

# 逆行导致五车连环相撞

## 农用车肇事后扬长而去



五车追尾事故中受损最严重的是一辆面包车。 图片由栎社交警中队提供

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信

开车在路上错过了路口后,为了节约十分钟时间,男子竟然开着农用车在机动车道上调头并逆行了300多米,导致五车追尾。随后,该男子竟然毫不停留地驾车离开,不过最后他还是被传唤到了交警中队。按照以往类似交通事故判定惯例,农用车司机陈某很有可能要在这起事故中负主要责任,并承担相应的经济赔偿。

### 五车追尾致一人昏迷

前天早上7点半,鄞州机场路靠近联丰村北口的路段,5辆车连环相撞,车上驾驶人不同程度受伤。事故现场,撞得最严重的是一辆小型面包车。该车车头撞上绿化带的路灯杆,引擎盖严重变形,车上鲜鱼撒了一地。驾车男子躺在马路上,整个人处于昏迷状态,过路的群众发现后围过来帮忙。

后面4辆车,也撞成一团,一辆黑色丰田轿车上的男司机受伤较重,手臂骨折。民警赶到现场

后,一边抢救伤员,一边疏导交通。在现场,驾驶员们只知道自己追了尾,都不知道前面的面包车为何会突然急刹。

据民警了解,面包车司机姓程,安徽人,30多岁,做的是鱼贩生意。由于他受伤严重,不方便接受询问,民警事后调看了现场监控后发现,造成事故的是一辆逆行的农用车。监控画面清晰地记录了该车导致事故后,不仅没有停车,反而迅速越过事故车辆,离开现场。

### 农用车司机图便利逆行

前天下午4点,开车逆行的农用车司机陈某被鄞州交警大队栎社中队民警传唤。起初陈某还不愿承认逆行,在观看监控视频后,他不得不交代自己逆行并导致五车相撞的事实。

原来,当天早上陈某从鲍家出发开往联丰村附近一家工地,当时车上装得满满的全是砖头。到机场路靠近联丰村的一个路口时,由于忘了转弯,

车开过了头。“这条路上全是绿化隔离带,去前面掉头得多开很长一段路。”陈某说,为了便利,就直接从原车道调头逆向行驶。刚逆行了200多米路,正常行驶的车流就乱套了,最终导致严重的追尾事故,不过当时没有一辆车与他的车发生擦碰。因为急着送货,他便继续逆行并从路口离开,到工地卸砖后继续正常干活。

### 昏迷伤者已脱离生命危险

据民警介绍,陈某全程逆行了300多米。按照他的理论,如果直行到下个路口掉头的话,则需要多花10分钟。按照交通事故判定惯例,陈某很有可能要在这起事故中负主要责任,并承担相应的经济赔偿。到昨天下午3点多,程某虽已脱离生命危险,但总计医疗费用已多达2.6万元。目前,陈某的农用车已被交警部门依法暂扣。

据了解,这类农用机动车在城乡接合部被施工单位广泛使用,发生交通事故的几率也比较高。这类车使用的车辆号牌非交警部门核发,由农机部门核发。但是该车是机动车的一种,属于四禁范畴(不允许驶入中心城区),发生事故后可由交警部门直接处理,并按《道路交通安全法》进行处罚。

目前警方正在对此事作进一步调查。

## 男子故意划伤他人轿车 赔偿车损后还被法院判罚1万元

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 于珊婉)因一辆轿车妨碍其车辆通行,宁海一男子盛怒之下用车钥匙划了对方的车,结果赔了钱不说,还受了刑罚。昨日,宁海法院审理了这样一起案件。

去年9月的一天凌晨1点多,杨某和朋友陈某驾车驶入宁海一家KTV的地下车库,结果车辆行至入口通道转弯处,一辆车子停在那里占了半个通道,以至于杨某的越野车无法顺利通过。杨某只好向后退调整车身,没想到“嘭”的一声,车尾撞上后方的墙壁。杨某下车查看后十分火大,把这一切都怪罪到那辆车停的不是地方,他决定给对方一点教训。

杨某折回驾驶室,拔下车钥匙,接着下车向前

面那辆车走去。朋友陈某走过来阻拦,劝他忍一忍算了。正在气头上的杨某根本听不进,他用车钥匙把那辆轿车驾驶室一侧的车身及引擎盖上划了几道。随后,杨某退车回到地面并离开。

没多久,从KTV出来的洪先生发现自己的爱车被划,立刻报了警。通过停车场内的监控录像等线索,警方很快找到了杨某。面对警察的询问,杨某很不服气地表示:“是他太没素质了,乱停车!”

事后,洪先生维修汽车花费的6000元,由杨某赔偿。而经鉴定,该轿车的实际车损为5000多元,即杨某故意损坏公私财物造成损失的数额较大,他的行为已经构成故意毁坏财物罪。最终,杨某被检察院提起公诉,并由法院判处有期徒刑10000元。

## 办喜事放烟花引燃阳台 燃放者被消防部门 罚款500元以示警戒

本报讯(记者 马涛 通讯员 胡琪)居民楼里有人办喜事放烟花,没过多久,14楼的一户人家阳台就起火了,事后调查,这把火就是烟花给引燃的。昨天,海曙消防大队对燃放者处以500元罚款以示警戒。

今年1月17日下午3点半,海曙望春街道广泽家园一幢居民楼14楼突然失火,险些蔓延至15楼。海曙、鄞州消防部门赶往现场施救,20分钟后扑灭大火。

消防部门调查时,同一幢单元楼的居民反映说:“当时楼下有人在燃放烟花,碎屑都炸到我家来了,好在没事,但不一会物业就通知我们下楼,说14楼起火了。”

事后,海曙消防部门介入调查,在获得现场周边视频监控、照片以及证言后,确认此次火灾为同一幢11楼因家中喜事,其亲戚在一楼平地上燃放烟花,导致火星溅燃14楼阳台上的杂物,所幸火势未蔓延。据此,海曙消防大队对燃放者处以500元罚款以示警戒。

据市119指挥中心透露,燃放烟花爆竹引发火灾时有发生,去年10月26日,江东舟宿云庭小区的14幢17楼一户居民家中起火,后经调查,确认是楼下一户人家办喜事燃放烟花引起。

消防部门提醒,燃放烟花爆竹已成了高层住宅起火的一个主要原因,时近春节,市民家中办喜事的也多了起来,市民要注意高层住宅人口密集的地方勿随便燃放烟花爆竹。同时,及时清理阳台,平时阳台切勿堆放杂物,家中无人时要注意检查门窗是否关好。

### 新闻链接

根据《燃放烟花爆竹安全管理条例》第四十二条和《消防法》第六十四条规定:在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安部门责令停止燃放,处100元以上500元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚。一旦引起火灾尚不构成犯罪的,处10日以上15日以下拘留,可以并处500元以下罚款;情节较轻,处以警告或者500元以下罚款。

## 法院两天调解完案件 32名务工者 拿到10万余元欠薪

本报讯(记者 黄金 通讯员 陶琪姜)昨天,代表32名外来务工者的3名当事人,拿着一面锦旗到海曙法院民三庭的诉调对接工作室,感谢法院在两天内就为他们解决欠薪纠纷,拿到10万余元血汗钱。

这是一批涉及32名外来务工者的群体性欠薪纠纷案件,涉案金额10万余元,被告是海曙一家建筑装饰公司。这家建筑装饰公司其实已经停止营业近4个月,但外来务工者都急于想拿到工资返乡。收到案件后,诉调对接工作室着手了解案件事实。

当获悉该建筑装饰公司尚有莱迪广场二楼某餐饮店的装修工程尾款12.8万元未结算时,法官们调查后发现,结清工程尾款是工资资金来源的唯一途径。于是,承办法官立即通知餐饮店业主和建筑装饰公司负责人到法院进行调解,促使双方当天就对装饰装修合同纠纷的尾款支付达成调解协议。

为让32名外来务工者尽快拿到薪资,承办法官敦促餐饮店业主将用于结算工资的部分工程款先行支付到法院账户。之后,诉调对接工作室为他们开通绿色通道,拟订工资发放方案,进行口头起诉登记,制作调解笔录,当事人签字……就这样,在短短两天时间里,32人全都足额拿到了拖欠工资。